2015-2016学年河北省石家庄市高邑县七年级（下）期中数学试卷
　

一、选择题：共13小题，每小题3分
1．如图所示，在图形B到图形A的变化过程中，下列描述正确的是（　　）


[image: image187.jpg]



A．向上平移2个单位，向左平移4个单位

B．向上平移1个单位，向左平移4个单位

C．向上平移2个单位，向左平移5个单位

D．向上平移1个单位，向左平移5个单位

2．为认真贯彻落实党的十八大和中央政治局关于八项规定的精神，厉行节约、反对铺张浪费，某市严格控制“三公”经费支出，共节约“三公”经费5.05亿元．用科学记数法表示为（　　）

A．505×106元 B．5.05×107元 C．50.5×107元 D．5.05×108元

3．下列运算正确的是（　　）

A．a2+a3=a5B．（a3）2=a5C．（a+3）2=a2+9 D．﹣2a2•a=﹣2a3
4．一副三角板按如图方式摆放，且∠1比∠2大50°．若设∠1=x°，∠2=y°，则可得到的方程组为（　　）


[image: image2]
A．
[image: image3] B．
[image: image4]
C．
[image: image5] D．
[image: image6]
5．在下图中，∠1=∠2，能判断AB∥CD的是（　　）

A．
[image: image7] B．
[image: image8] C．
[image: image9] D．
[image: image10]
6．如图，AB∥CD，DE⊥CE，∠1=34°，则∠DCE的度数为（　　）


[image: image11]
A．34° B．56° C．66° D．54°

7．在多项式x2+9中添加一个单项式，使其成为一个完全平方式，则添加的单项式可以是（　　）

A．x B．3x C．6x D．9x

8．如图，直线AB∥CD，∠C=44°，∠E为直角，则∠1等于（　　）


[image: image12]
A．132° B．134° C．136° D．138°

9．若方程组
[image: image13]的解满足x+y=0，则a的取值是（　　）

A．a=﹣1 B．a=1 C．a=0 D．a不能确定

10．若关于x，y的二元一次方程组
[image: image14]的解也是二元一次方程2x+3y=6的解，则k的值为（　　）

A．﹣
[image: image15] B．
[image: image16] C．
[image: image17] D．﹣
[image: image18]
11．若AD∥BE，且∠ACB=90°，∠CBE=30°，则∠CAD的度数为（　　）


[image: image19]
A．30° B．40° C．50° D．60°

12．已知a+b=3，ab=2，则a2+b2的值为（　　）

A．3 B．4 C．5 D．6

13．观察下列各式及其展开式：

（a+b）2=a2+2ab+b2
（a+b）3=a3+3a2b+3ab2+b3
（a+b）4=a4+4a3b+6a2b2+4ab3+b4
（a+b）5=a5+5a4b+10a3b2+10a2b3+5ab4+b5
…

请你猜想（a+b）10的展开式第三项的系数是（　　）

A．36 B．45 C．55 D．66

　

二、填空题：共7小题，每小题3分
14．已知方程2x+y﹣5=0用含y的代数式表示x为：x=　　　　　　．

15．写出方程x+2y=5的正整数解：　　　　　　．

16．用剪刀剪东西时，剪刀张开的角度如图所示，若∠1=25°，则∠2=　　　　　　度．


[image: image20]
17．如图，直线a∥b，将三角尺的直角顶点放在直线b上，∠1=35°，则∠2=　　　　　　．


[image: image21]
18．若方程组
[image: image22]的解是
[image: image23]，则b=　　　　　　．

19．若m为正实数，且m﹣
[image: image24]=3，则m2+
[image: image25]=　　　　　　．

20．如图，AB∥CD，BC∥DE，若∠B=50°，则∠D的度数是　　　　　　．


[image: image26]
　

三、解答题，共8小题
21．如图，点E在直线DF上，点B在直线AC上，若∠1=∠2，∠3=∠4，则∠A=∠F，请说明理由．

解：∵∠1=∠2（已知）

∠2=∠DGF　　　　　　
∴∠1=∠DGF

∴BD∥CE　　　　　　
∴∠3+∠C=180°　　　　　　
又∵∠3=∠4（已知）

∴∠4+∠C=180°

∴　　　　　　∥　　　　　　（同旁内角互补，两直线平行）

∴∠A=∠F　　　　　　．


[image: image27]
22．已知xn=2，yn=3，求（x2y）2n的值．

23．先化简，再求值：（x+1）（x﹣1）+x（2﹣x）+（x﹣1）2，其中x=100．

24．若方程组
[image: image28]和方程组
[image: image29]有相同的解，求a，b的值．

25．对于任何实数a，b，c，d，我们规定符号的意义是
[image: image30]=ad﹣bc．

（1）按照这个规定请你计算
[image: image31]的值；

（2）按照这个规定请你计算：当x2﹣3x+1=0时，
[image: image32]的值．

26．如图，AB∥CD，EF分别交AB、CD与M、N，∠EMB=50°，MG平分∠BMF，MG交CD于G，求∠MGC的度数．


[image: image33]
27．如图，AB∥CD，AE平分∠BAD，CD与AE相交于F，∠CFE=∠E．求证：AD∥BC．


[image: image34]
28．某商场投入13800元资金购进甲、乙两种矿泉水共500箱，矿泉水的成本价和销售价如表所示：

	类别/单价
	成本价
	销售价（元/箱）

	甲
	24
	36

	乙
	33
	48


（1）该商场购进甲、乙两种矿泉水各多少箱？

（2）全部售完500箱矿泉水，该商场共获得利润多少元？

　

七年级（下）期中数学试卷
参考答案与试题解析
　

一、选择题：共13小题，每小题3分
1．如图所示，在图形B到图形A的变化过程中，下列描述正确的是（　　）


[image: image35]
A．向上平移2个单位，向左平移4个单位

B．向上平移1个单位，向左平移4个单位

C．向上平移2个单位，向左平移5个单位

D．向上平移1个单位，向左平移5个单位

【考点】生活中的平移现象．

【分析】根据题意，结合图形，由平移的概念求解．

【解答】解：观察图形可得：将图形A向下平移1个单位，再向右平移4个单位或先向右平移4个单位，再向下平移1个单位得到图形B．只有B符合．

故选B．

【点评】本题考查平移的基本概念及平移规律，是比较简单的几何图形变换．关键是要观察比较平移前后物体的位置．

　

2．为认真贯彻落实党的十八大和中央政治局关于八项规定的精神，厉行节约、反对铺张浪费，某市严格控制“三公”经费支出，共节约“三公”经费5.05亿元．用科学记数法表示为（　　）

A．505×106元 B．5.05×107元 C．50.5×107元 D．5.05×108元

【考点】科学记数法—表示较大的数．

【分析】科学记数法的表示形式为a×10n的形式，其中1≤|a|＜10，n为整数．确定n的值时，要看把原数变成a时，小数点移动了多少位，n的绝对值与小数点移动的位数相同．当原数绝对值＞1时，n是正数；当原数的绝对值＜1时，n是负数．

【解答】解：将5.05亿用科学记数法表示为：5.05×108．

故选：D．

【点评】此题考查科学记数法的表示方法．科学记数法的表示形式为a×10n的形式，其中1≤|a|＜10，n为整数，表示时关键要正确确定a的值以及n的值．

　

3．下列运算正确的是（　　）

A．a2+a3=a5B．（a3）2=a5C．（a+3）2=a2+9 D．﹣2a2•a=﹣2a3
【考点】单项式乘单项式；合并同类项；幂的乘方与积的乘方；完全平方公式．

【分析】直接利用合并同类项法则以及幂的乘方运算法则和完全平方公式、单项式乘以单项式分别计算得出答案．

【解答】解：A、a2，a3不是同类项，无法计算；

B、（a3）2=a6，故此选项错误；

C、（a+3）2=a2+9+6a，故此选项错误；

D、﹣2a2•a=﹣2a3，正确．

故选：D．

【点评】此题主要考查了合并同类项以及幂的乘方运算和完全平方公式、单项式乘以单项式等知识，正确掌握相关运算法则是解题关键．

　

4．一副三角板按如图方式摆放，且∠1比∠2大50°．若设∠1=x°，∠2=y°，则可得到的方程组为（　　）


[image: image36]
A．
[image: image37] B．
[image: image38]
C．
[image: image39] D．
[image: image40]
【考点】由实际问题抽象出二元一次方程组；余角和补角．

【分析】此题中的等量关系有：

①三角板中最大的角是90度，从图中可看出∠α度数+∠β的度数+90°=180°；

②∠1比∠2大50°，则∠1的度数=∠2的度数+50度．

【解答】解：根据平角和直角定义，得方程x+y=90；

根据∠α比∠β的度数大50°，得方程x=y+50．

可列方程组为
[image: image41]．

故选：D．

【点评】本题考查了由实际问题抽象出二元一次方程组，余角和补角．此题注意数形结合，理解平角和直角的概念．

　

5．在下图中，∠1=∠2，能判断AB∥CD的是（　　）

A．
[image: image42] B．
[image: image43] C．
[image: image44] D．
[image: image45]
【考点】平行线的判定．

【分析】在复杂的图形中具有相等关系的两角首先要判断它们是否是同位角或内错角，被判断平行的两直线是否由“三线八角”而产生的被截直线．

【解答】解：选项A、B、C中的∠1与∠2都不是直线AB、CD形成的同位角，所以不能判断AB∥CD．

选项D∠1与∠2是直线AB、CD被直线AC所截形成的同位角，所以能判断AB∥CD．

∵∠1=∠2，

∴AB∥CD（同位角相等，两直线平行）．

故选D．

【点评】正确识别“三线八角”中的同位角、内错角、同旁内角是正确答题的关键，不能遇到相等或互补关系的角就误认为具有平行关系，只有同位角相等、内错角相等、同旁内角互补，才能推出两被截直线平行．

　

6．如图，AB∥CD，DE⊥CE，∠1=34°，则∠DCE的度数为（　　）


[image: image46]
A．34° B．56° C．66° D．54°

【考点】平行线的性质．

【分析】根据平行线的性质得到∠D=∠1=34°，由垂直的定义得到∠DEC=90°，根据三角形的内角和即可得到结论．

【解答】解：∵AB∥CD，

∴∠D=∠1=34°，

∵DE⊥CE，

∴∠DEC=90°，

∴∠DCE=180°﹣90°﹣34°=56°．

故选B．

【点评】本题考查了平行线的性质，三角形的内角和，熟记平行线的性质定理是解题的关键．

　

7．在多项式x2+9中添加一个单项式，使其成为一个完全平方式，则添加的单项式可以是（　　）

A．x B．3x C．6x D．9x

【考点】完全平方式．

【分析】若x2为平方项，根据完全平方式的形式可设此单项式为mx，再有mx=±2x×3，可得出此单项式；

若x2为乘积二倍项，可通过乘积项和一个平方项求的另一个平方项；

若加上单项式后是单项式的平方，则需要加上后消去其中的一项．

【解答】解：①x2若为平方项，

则加上的项是：±2x×3=±6x；

②若x2为乘积二倍项，

则加上的项是：（
[image: image47]）2=
[image: image48]，

③若加上后是单项式的平方，

则加上的项是：﹣x2或﹣9．

故为：6x或﹣6x或
[image: image49]或﹣x2或﹣9．

故选：C．

【点评】本题考查了完全平方式，考虑x2为乘积二倍项和平方项两种情况，加上后是单项式的平方的情况同学们容易漏掉而导致出错．

　

8．如图，直线AB∥CD，∠C=44°，∠E为直角，则∠1等于（　　）


[image: image50]
A．132° B．134° C．136° D．138°

【考点】平行线的性质．

【分析】过E作EF∥AB，求出AB∥CD∥EF，根据平行线的性质得出∠C=∠FEC，∠BAE=∠FEA，求出∠BAE，即可求出答案．

【解答】解：
[image: image51]
过E作EF∥AB，

∵AB∥CD，

∴AB∥CD∥EF，

∴∠C=∠FEC，∠BAE=∠FEA，

∵∠C=44°，∠AEC为直角，

∴∠FEC=44°，∠BAE=∠AEF=90°﹣44°=46°，

∴∠1=180°﹣∠BAE=180°﹣46°=134°，

故选B．

【点评】本题考查了平行线的性质的应用，能正确作出辅助线是解此题的关键．

　

9．若方程组
[image: image52]的解满足x+y=0，则a的取值是（　　）

A．a=﹣1 B．a=1 C．a=0 D．a不能确定

【考点】二元一次方程组的解；二元一次方程的解．

【专题】计算题．

【分析】方程组中两方程相加表示出x+y，根据x+y=0求出a的值即可．

【解答】解：方程组两方程相加得：4（x+y）=2+2a，

将x+y=0代入得：2+2a=0，

解得：a=﹣1．

故选：A．

【点评】此题考查了二元一次方程组的解，方程组的解即为能使方程组中两方程成立的未知数的值．

　

10．若关于x，y的二元一次方程组
[image: image53]的解也是二元一次方程2x+3y=6的解，则k的值为（　　）

A．﹣
[image: image54] B．
[image: image55] C．
[image: image56] D．﹣
[image: image57]
【考点】二元一次方程组的解；二元一次方程的解．

【专题】计算题．

【分析】将k看做已知数求出x与y，代入2x+3y=6中计算即可得到k的值．

【解答】解：
[image: image58]，

①+②得：2x=14k，即x=7k，

将x=7k代入①得：7k+y=5k，即y=﹣2k，

将x=7k，y=﹣2k代入2x+3y=6得：14k﹣6k=6，

解得：k=
[image: image59]．

故选B．

【点评】此题考查了二元一次方程组的解，以及二元一次方程的解，方程的解即为能使方程左右两边成立的未知数的值．

　

11．若AD∥BE，且∠ACB=90°，∠CBE=30°，则∠CAD的度数为（　　）


[image: image60]
A．30° B．40° C．50° D．60°

【考点】平行线的性质．

【分析】作CK∥AD，则∠DAC=∠1，根据平行线的性质首先求出∠2，再根据∠1=∠DAC即可解决问题．

【解答】解：作CK∥AD，则∠DAC=∠1，

∵AD∥BE，

∴CK∥BE，

∴∠2=∠EBC=30°，

∵∠ACB=90°，

∴∠1=∠DAC=60°，

故选D．


[image: image61]
【点评】本题考查了平行线的性质，添加辅助线是解决问题的关键，记住基本图形∠ACB=∠DAC+∠CBE，属于中考常考题型．

　

12．已知a+b=3，ab=2，则a2+b2的值为（　　）

A．3 B．4 C．5 D．6

【考点】完全平方公式．

【分析】根据完全平方公式得出a2+b2=（a+b）2﹣2ab，代入求出即可．

【解答】解：∵a+b=3，ab=2，

∴a2+b2
=（a+b）2﹣2ab

=32﹣2×2

=5，

故选C

【点评】本题考查了完全平方公式的应用，注意：a2+b2=（a+b）2﹣2ab．

　

13．观察下列各式及其展开式：

（a+b）2=a2+2ab+b2
（a+b）3=a3+3a2b+3ab2+b3
（a+b）4=a4+4a3b+6a2b2+4ab3+b4
（a+b）5=a5+5a4b+10a3b2+10a2b3+5ab4+b5
…

请你猜想（a+b）10的展开式第三项的系数是（　　）

A．36 B．45 C．55 D．66

【考点】完全平方公式．

【专题】规律型．

【分析】归纳总结得到展开式中第三项系数即可．

【解答】解：解：（a+b）2=a2+2ab+b2；

（a+b）3=a3+3a2b+3ab2+b3；

（a+b）4=a4+4a3b+6a2b2+4ab3+b4；

（a+b）5=a5+5a4b+10a3b2+10a2b3+5ab4+b5；

（a+b）6=a6+6a5b+15a4b2+20a3b3+15a2b4+6ab5+b6；

（a+b）7=a7+7a6b+21a5b2+35a4b3+35a3b4+21a2b5+7ab6+b7；

第8个式子系数分别为：1，8，28，56，70，56，28，8，1；

第9个式子系数分别为：1，9，36，84，126，126，84，36，9，1；

第10个式子系数分别为：1，10，45，120，210，252，210，120，45，10，1，

则（a+b）10的展开式第三项的系数为45．

故选B．

【点评】此题考查了完全平方公式，熟练掌握公式是解本题的关键．

　

二、填空题：共7小题，每小题3分
14．已知方程2x+y﹣5=0用含y的代数式表示x为：x=　
[image: image62]　．

【考点】解二元一次方程．

【分析】把x看做已知数求出y即可．

【解答】解：2x+y﹣5=0

2x=5﹣y，

x=
[image: image63]．

故答案为：
[image: image64]．

【点评】此题考查了解二元一次方程，解题的关键是把x看做已知数求出y．

　

15．写出方程x+2y=5的正整数解：　x=1，y=2或x=3，y=1　．

【考点】解二元一次方程．

【分析】要求方程x+2y=5的正整数解，就要先将方程做适当变形，根据解为正整数确定其中一个未知数的取值范围，再分析解的情况．

【解答】解：由已知得x=5﹣2y，

要使x，y都是正整数，必须满足：①5﹣2y＞0，求得y＜
[image: image65]；②y＞0

根据以上两个条件可知，合适的y值只能x=1，2，

相应的y值为x=3，1．

∴方程x+2y=5的正整数解是x=1，y=2或x=3，y=1．

【点评】本题是求不定方程的整数解，先将方程做适当变形，确定其中一个未知数的取值范围，然后列举出适合条件的所有整数值，再求出另一个未知数的值．

　

16．用剪刀剪东西时，剪刀张开的角度如图所示，若∠1=25°，则∠2=　25　度．


[image: image66]
【考点】对顶角、邻补角．

【专题】计算题．

【分析】首先判断所求角与∠1的关系，然后利用对顶角的性质求解．

【解答】解：∵∠1与∠2是对顶角，

∴∠2=∠1=25°．

故答案为：25．

【点评】本题主要考查对顶角的性质，熟练掌握对顶角的性质是解答本题的关键．对顶角的性质：对顶角相等．

　

17．如图，直线a∥b，将三角尺的直角顶点放在直线b上，∠1=35°，则∠2=　55°　．


[image: image67]
【考点】平行线的性质．

【专题】常规题型．

【分析】根据平角的定义求出∠3，再根据两直线平行，同位角相等可得∠2=∠3．

【解答】解：如图，∵∠1=35°，

∴∠3=180°﹣35°﹣90°=55°，

∵a∥b，

∴∠2=∠3=55°．

故答案为：55°．


[image: image68]
【点评】本题考查了平行线的性质，熟记性质并准确识图是解题的关键．

　

18．若方程组
[image: image69]的解是
[image: image70]，则b=　﹣3　．

【考点】二元一次方程组的解．

【分析】把
[image: image71]代入方程组
[image: image72]得：
[image: image73]，解方程组即可．

【解答】解：把
[image: image74]代入方程组
[image: image75]得：


[image: image76]，

解得：
[image: image77]，

故答案为：﹣3．

【点评】本题考查了二元一次方程组的解，解集本题的关键是运用代入法求解．

　

19．若m为正实数，且m﹣
[image: image78]=3，则m2+
[image: image79]=　11　．

【考点】完全平方公式．

【分析】把已知条件两边平方，然后利用完全平方公式展开整理即可得解．

【解答】解：∵m﹣
[image: image80]=3，

∴（m﹣
[image: image81]）2=32，

即m2﹣2+
[image: image82]=9，

∴m2+
[image: image83]=11．

故答案为：11．

【点评】本题考查了完全平方公式，熟记公式并利用乘积二倍项不含字母是解题的关键．

　

20．如图，AB∥CD，BC∥DE，若∠B=50°，则∠D的度数是　130°　．


[image: image84]
【考点】平行线的性质．

【分析】首先根据平行线的性质可得∠B=∠C=50°，再根据BC∥DE可根据两直线平行，同旁内角互补可得答案．

【解答】解：∵AB∥CD，

∴∠B=∠C=50°，

∵BC∥DE，

∴∠C+∠D=180°，

∴∠D=180°﹣50°=130°，

故答案为：130°．

【点评】此题主要考查了平行线的性质，关键是掌握两直线平行，同旁内角互补． 两直线平行，内错角相等．

　

三、解答题，共8小题
21．如图，点E在直线DF上，点B在直线AC上，若∠1=∠2，∠3=∠4，则∠A=∠F，请说明理由．

解：∵∠1=∠2（已知）

∠2=∠DGF　（对顶角相等）　
∴∠1=∠DGF

∴BD∥CE　（同位角相等，两直线平行）　
∴∠3+∠C=180°　（两直线平行，同旁内角互补）　
又∵∠3=∠4（已知）

∴∠4+∠C=180°

∴　DF　∥　AC　（同旁内角互补，两直线平行）

∴∠A=∠F　（两直线平行，内错角相等）　．


[image: image85]
【考点】平行线的判定与性质．

【专题】推理填空题．

【分析】根据平行线的判定是由角的数量关系判断两直线的位置关系，平行线的性质是由平行关系来寻找角的数量关系，分别分析得出即可．

【解答】解：∵∠1=∠2（已知）

∠2=∠DGF（对顶角相等），

∴∠1=∠DGF，

∴BD∥CE，（同位角相等，两直线平行），

∴∠3+∠C=180°，（两直线平行，同旁内角互补），

又∵∠3=∠4（已知）

∴∠4+∠C=180°

∴DF∥AC（同旁内角互补，两直线平行）

∴∠A=∠F（两直线平行，内错角相等）．

故答案为：（对顶角相等）、（同位角相等，两直线平行）、（两直线平行，同旁内角互补）、DF、AC、（两直线平行，内错角相等）．

【点评】此题主要考查了平行线的判定与性质，熟练掌握相关的定理是解题关键．

　

22．已知xn=2，yn=3，求（x2y）2n的值．

【考点】幂的乘方与积的乘方．

【分析】利用积的乘方，等于把积的每一个因式分别乘方，再把所得的幂相乘把代数式化简，再把已知代入求值即可．

【解答】解：∵xn=2，yn=3，

∴（x2y）2n
=x4ny2n
=（xn）4（yn）2
=24×32
=144．

【点评】本题主要考查积的乘方的性质，熟练掌握运算性质是解题的关键．

　

23．先化简，再求值：（x+1）（x﹣1）+x（2﹣x）+（x﹣1）2，其中x=100．

【考点】整式的混合运算—化简求值．

【分析】根据整式的运算法则和公式化简原式，再将x的值代入即可．

【解答】解：原式=x2﹣1+2x﹣x2+x2﹣2x+1

=x2，

当x=100时，

原式=1002=10000．

【点评】本题主要考查整式的化简求值，熟练掌握整式的运算法则和完全平方公式和平方差公式是解题的关键．

　

24．若方程组
[image: image86]和方程组
[image: image87]有相同的解，求a，b的值．

【考点】二元一次方程组的解．

【分析】将3x﹣y=7和2x+y=8组成方程组求出x、y的值，再将
[image: image88]分别代入ax+y=b和x+by=a求出a、b的值．

【解答】解：将3x﹣y=7和2x+y=8组成方程组得，
[image: image89]，

解得，
[image: image90]，

将
[image: image91]分别代入ax+y=b和x+by=a得，
[image: image92]，

解得
[image: image93]．

【点评】本题考查了二元一次方程组的解，将x、y的值代入，转化为关于a、b的方程组是解题的关键．

　

25．对于任何实数a，b，c，d，我们规定符号的意义是
[image: image94]=ad﹣bc．

（1）按照这个规定请你计算
[image: image95]的值；

（2）按照这个规定请你计算：当x2﹣3x+1=0时，
[image: image96]的值．

【考点】整式的混合运算—化简求值．

【专题】压轴题；新定义．

【分析】（1）根据
[image: image97]=ad﹣bc，把
[image: image98]展开计算即可；

（2）先把
[image: image99]展开，再去括号、合并，最后把x2﹣3x的值整体代入计算即可．

【解答】解：（1）
[image: image100]=5×8﹣6×7=﹣2；

（2）
[image: image101]=（x+1）（x﹣1）﹣3x（x﹣2）=x2﹣1﹣3x2+6x=﹣2x2+6x﹣1，

∵x2﹣3x+1=0，

∴x2﹣3x=﹣1，

∴﹣2x2+6x﹣1=﹣2（x2﹣3x）﹣1=﹣2×（﹣1）﹣1=1．

【点评】本题考查了整式的化简求值，解题的关键是去括号、合并同类项，以及整体代入．

　

26．如图，AB∥CD，EF分别交AB、CD与M、N，∠EMB=50°，MG平分∠BMF，MG交CD于G，求∠MGC的度数．


[image: image102]
【考点】平行线的性质．

【分析】先根据补角的定义得出∠BMF的度数，再由MG平分∠BMF得出∠BMG的度数，根据平行线的性质即可得出结论．

【解答】解：∵∠EMB=50°，

∴∠BMF=180°﹣50°=130°．

∵MG平分∠BMF，

∴∠BMG=
[image: image103]∠BMF=65°．

∵AB∥CD，

∴∠MGC=∠BMG=65°．

【点评】本题考查的是平行线的性质，用到的知识点为：两直线平行，内错角相等．

　

27．如图，AB∥CD，AE平分∠BAD，CD与AE相交于F，∠CFE=∠E．求证：AD∥BC．


[image: image104]
【考点】平行线的判定．

【专题】证明题．

【分析】首先利用平行线的性质以及角平分线的性质得到满足关于AD∥BC的条件，内错角∠2和∠E相等，得出结论．

【解答】证明：∵AE平分∠BAD，

∴∠1=∠2，

∵AB∥CD，∠CFE=∠E，

∴∠1=∠CFE=∠E，

∴∠2=∠E，

∴AD∥BC．

【点评】本题考查角平分线的性质以及平行线的判定定理．

　

28．某商场投入13800元资金购进甲、乙两种矿泉水共500箱，矿泉水的成本价和销售价如表所示：

	类别/单价
	成本价
	销售价（元/箱）

	甲
	24
	36

	乙
	33
	48


（1）该商场购进甲、乙两种矿泉水各多少箱？

（2）全部售完500箱矿泉水，该商场共获得利润多少元？

【考点】二元一次方程组的应用．

【分析】（1）设商场购进甲种矿泉水x箱，购进乙种矿泉水y箱，根据投入13800元资金购进甲、乙两种矿泉水共500箱，列出方程组解答即可；

（2）总利润=甲的利润+乙的利润．

【解答】解：（1）设商场购进甲种矿泉水x箱，购进乙种矿泉水y箱，由题意得


[image: image105]，

解得：
[image: image106]．

答：商场购进甲种矿泉水300箱，购进乙种矿泉水200箱．

（2）300×（36﹣24）+200×（48﹣33）

=3600+3000

=6600（元）．

答：该商场共获得利润6600元．

【点评】本题考查了二元一次方程组的实际应用．解题关键是要读懂题目的意思，根据题目给出的条件，找出合适的等量关系列出方程，再求解．
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